

Kék hírek

Halálos kimeneteli közlekedési baleset történt kedden kora este Gyomaendrődön. A Bajcsy-Zsilinszki utca és a Kálmán utca kereszteződésében a helyszínelés adatai szerint egy kerekpáros férfi a tábla utasítása ellenére nem adott elsőbbséget egy neki balról érkező személygépkocsinak. A Peugeot vezetője már nem tudott megállni, elütötte az 59 éves biciklist, aki a kórházba szállítását követően életét veszítette. A személygépkocsiban 250.000.-Ft, míg a kerekpárban 5.000.-Ft kár keletkezett. A baleset körülményeit, és a felelősség kérdését a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja.

Kézpénz
Kézpénzt loptak több lakásból is az elmúlt héten Szarvason. Az Achim utca egyik lakásában november 1-jén kedden a délutáni órákban járt a tolvaj, és az egyik szekrényből elvitte az ott tárolt 170.000.-Ft-ot. A lakás tulajdonosa elmondta, hogy mielőtt délután elment otthonról bezárta a lakásajtót és a kertkaput is, amikor megerkezett mindkettőt nyitva találta. Október 28-án, pénteken ugyancsak ismeretlen tettes járt egy szarvasi lakásban – feltehetően alkücsöt használva – reggel 6 és 9.30 között. Az egyik szoba íróasztalának fiókjából 130.000 Ft-ot vitt el. Nem kellett a lakásba bemennie annak az ismeretlen elkövetőnek, aki egy szarvasi tanya udvarán álló gépkocsi jobb első ajtaját feltörve, majd a kesztyűtartót kifeszítve iratokat és 140 ezer forint készpénzt tulajdonított el.

Szerszámok
Az épülő szarvasi Tesco áruház területéről érkezett a rendőrségre bejelentés október 28-án délután. A bejelentő az egyik alvállalkozó tisztadobi illetőségű munkavezetője volt, aki azt mondta el, hogy három alkalmazottja – hajdúszoboszlói és hajdúnánási lakosok –, a cég tulajdonában lévő szerszámokat autójukba pakolva távozott az építkezésről, többszöri kérésére sem voltak hajlandók a szerszámokat kocsijukból kikapni.

A biztonságosabb közlekedésért


November 4-én pénteken még jelentkezhetnek az autósok a Szarvasi Rendőrkapitányság közlekedésbiztonsági akciójára. A muszaki napon három helyszínen ellenőrzik a szakemberek ingyen az autók fékberendezéseit, a futóműveket, lengéscsillapítókat, kerekgumikat, és a fagyálló folyadék állapotát. A helyszínek a következők:
Szarvasi Autocentrum Kft. Szarvas, Kazinczy u. 4.
Work Metall Kft. telephely Szarvas, III. k.k. 223.
Autocentrum Kft. Gyomaendrőd

Megdöböntő Kedvezmények a Kunszentmártoni Peugeot-nál októberben, és novemberben!

Stábilis kedvezmény, ami akár összevonható a fagyállóval!

- 200.000-500.000.-Ft-os egyedi árkedvezmény személygépkocsikra!
- 15%-os bruttó árkedvezmény a tehergépkocsikra!
- Peugeot Finanszírozás 3,99% THM-el (CHF)!
- Használtautó beszámítás.
- Prémium szervizkártya minden vásárlónak!

Aratásokéves: okt. 3 – nov. 15.



206

PEUGEOT 206 WELTUM HENDIG ELVIZETI

PEUGEOT

PEUGEOT **QUALITE** Kunszentmártoni Helyi Peugeot Műhelyben!

5940 Kunszentmárton, Erdősér 30. Tel.: 56940-201 fax: 56940-912
e-mail: kvalite@szarvas.hu/hirtes. H-P: 8-17, Sze: 9-12

kolni. A rendőrök a megadott rendszámú autót és a benne ülőket rövidesen ellenőrizték, megtalálták és lefoglalták az 1 millió 280 ezer forint értékű szerszámokat.

Szidott és fenyegetett
Október 29-én érkezett bejelentés a rendőrségre arról, hogy egy szarvasi lakos előző éjszaka szomszédjait szidalmazta, s életveszélyesen megfenyegette, s a szidalmazást, fenyegetést másnap délután is tovább folytatta. A rendőrök a mentőket értesítve, biztonsági intézkedések közepette szidalmazókat a fenyegetőt az ügyeletes orvoshoz, aki megvizsgálva a gyulai kórház ideg-, és pszichiátriai osztályára utalta be.

A MÁV szarvasi állomásának szolgálattevője tett bejelentést a rendőrségen október 28-án délután arról, hogy egy ittas férfi a váróterem pénztárlakát megütötte, ami emiatt négy helyen berepedt. Mire a járőrök a helyszínre érkeztek, a tettes eltávozott a helyszínről, 7 ezer forint kárt hagyva maga után.

Balesetek

A 44-es úton haladt Békécsaba felé személygépkocsijával egy budapesti lakos, amikor a csabacsüdi bekötőútról, jobbról figyelmen kívül hagyta a kocsiját, ami miatt kárt okozott. A padkára hajtott az ütközést, a padkára hajtott, ami azt okozta, hogy a járórok a helyszínre érkeztek, a tettes eltávozott a helyszínről, 7 ezer forint kárt hagyva maga után.

A tűzoltók jelentették október 26-án azt a balesetet, amit egy újkirályi sofőr okozott járműszelvényvel. A sofőr későn észlelte a vágányon álló kocsit, s a 44-es úton előtte forgalmi okból álló kocsit, s hogy elkerülje az ütközést áttért a menetirány szerinti bal oldalra, ahol viszont a szemből érkező, szabályosan közlekedő kisteherautóval ütközött össze. A véten jármű sofőrje sarokcsont törést szenvedett, az alkoholszondás vizsgálat negatív volt.

Závada Pál író-olvasó találkozója a főiskolán

Tényirodalom, széppróza, film

Závada Pál író *Jadviga párnája* című regénye tett igazán ismertté. Október 27-én a Főiskola könyvtárában tartott író-olvasótalálkozón Tusjak Lászlóné, a városi könyvtár igazgatója, mint szervező köszöntötte az azóta már Kosuth-díjas íróat a nagyszámú közönség előtt.

Nem sokkal a beszélgetés megkezdése előtt megjelent az Öreg is, elkísérte a kis kutyáját, így ezek után már senki nem mondhatta, hogy a kutya sem érdeklődött az író iránt. Igaz, hogy a vége előtt feláll az Öreg és kibátyogott a könyvtárból, utána a kutya... pedig az még maradt volna... Komolyra fordítva a szót valóban sokan összejöttek. Folyamatosan sorjázta be a diákok, a végén már minden ülőalkalmassággért szinte közelharc ment. Volt, ahol három széken négy-öt golya ült. Az érdeklődők főként a Pedagógiai Karról kerültek ki. A tanárok is főleg...

Az író már a bevezetőjében kérte, hogy próbáljunk átalakulni amolyan „beszélgetés” formára, a diákok amolyan társas programjává. Az alábbiakban kivonatolom, amit egy gyakorlatlan gyorsíró le tudott jegyezni!



Ez a folyamat tartott sokáig, majd a szüleinknek kellett újat kitalálni az ötvenes-hatvanas években... Erre a 30-50 évre van ráadásunk, a régebbire nincs. Persze a memória meg-hosszabbítható a fantáziával. Ifjabb

Miért érdekes egy író-olvasótalálkozó? – tette fel rögtön a kérdést, amire meg is válaszolt: Egy ilyen találkozó általában vagy olyanok jelennek meg, akik már oktatás a regényem, vagy olyanok, akik meg nem... vagy olyanok, akik csak úgy beestek oda... Magamról: születem tótkomlói szlovákok, beszéltek a „komlói” szlovákok, így én is... a nagyszülők elvárták, hogy beszéljünk... ez már kiltart az elem végéig. Iskolás koromban, vagy még hamarabb persze rájöttünk arra, hogy ez nem az a szlovák... a komlói még a nyelvtudás, a szlovák államiság kialakulása előtt alakult ki...

Tótkomlós – van egy szép legenda: a békésszentandrási tólok alapították, no meg szarvasiak, csabaiak... ott ugyanis ideiglenesen álltak meg csak, amikor Szarvasi is alapították. Persze felvidéki tólok is jöttek... nem biztos, hogy úgy kell elképzelni, ahogyan amerikaiak, ekkor székkel, karavánokban... de székerekkel csapatokban jöttek... a jobb földre, mert arra jobb földek vannak... ez a folyamat juttatta oda őket. Ott kialakítottak egy életmódot, ami nemigen változott sokáig. Még a nagyszülök is úgy éltek életüket...

A kistérség közelebről

Hatékony jelen, egyszerűbb jövő

Kéthete olvashattak interjút lapunkban Mihaleczné Kovács Máriával a Szarvasi Többcélú Kistérségi Társulás munkaszervezetének vezetőjével, annak apropóján, hogy egy esztendő működik a szervezet, s egyre több feladat és lehetőség látszik, amivel a térség önkormányzatainak segítségére lehet. Most induló sorozatunkban a települések polgármestereit szólaltatjuk meg, igyekezzük bemutatni, hogy Békésszentandrásról, Csabacsüdről, Örménykútról, Kardosról, Kondorosról miként látszanak a térségi együttműködés előnyei, hátrányai. Elsőként Sinka Józsefet, Békésszentandrás polgármesterét kerestük fel.



– Sok dologban segít az új típusú kistérségi együttműködés – mondja Sinka József –, bár az igazán nagy horderejű dolgokba

Szentandrás még nem kapcsolódott be. A közoktatás terén térségi intézményfenntartó társulással kapcsolatban még csak arról szá-

lam a tényirodalom, és a széppróza kezdett érdekelni. Megszaporodtak ugyanis akkortájt a tényfeltárások, a tényfeltáró írások, emlékiratok. A társadalom is arra fordult, hogy a közelmúlt (20-40 év) feltárását hamar be kellett fejezni. Megcsömörlött a társadalom.

Rendszerváltás idején átrítottam a „Kulákprést”, nagyon sok dokumentummal, fotóval egészítettem ki... Nagy érdeklődés volt akkor még Dokumentumfilmeket is készítettünk az 1951-52-53-as ügy nevezett kulák-szabotázás tüzperekéről... a dolgozók kenyérért égette el” valaki. Persze valami néhány négyzetméter búza éget le véletlenül... A szlovák-magyar lakosságcsere is fel-dolgoztunk. 1946-ban kezdődött: „a szlovák országgyűlésnek vissza gyermekét”... Komoly szervezettek működtek akkor. Először önkéntes volt... majd kényszer! Nagy felhajtás volt. Tótkomlósról Galánta környékére mentek a „szlovákok”. Össze-írták ki mit hagyott itt, és ott oltat kapott, házbán, egyébben... Sokkal több magyart dobtak át, még a Dunán is, szinte minden nélkül...

Szépprózáirás: óvatosan lehet nyúlni hozzá. Annyi sok szép könyvet írtak... tisztelem a regény és novelláiról. Sokat olvastam nyaranta a kert végén... ezért szerettem volna hatásra közelíteni a nagy regényeket. Így a valóság- és a tényirodalom kitaposott ösvényeit elhagyva... ezt csak akkor szabad, ha biztos a siker. Díjaim jól estek, de nem szabad azokra gondolni amikor írok. Még díjakkal együtt sem lehet biztos az író magában... nem lehet tudni a hatást előre...

(„Valaki” megkérdezte, hogy egyes vélemények szerint beleszeretett „Jadviga párnája” sikerénél a prózába, és annak lendülete vitte tovább – igaz-e?)

Az olvasó joga minősíteni. Én csak írok! Kritikusnak munkaköri kötelessége és ambíciója is az osztályozás, de ha többen mondják a jót, és azok összecsenegenek, jó rőppálya.

(Másik kérdés: Lát-e javítani valót regényeiben utólag?)
Érdekes módon a legtöbb javítást valót a „Jadviga párnájában” látok így utólag. A másik regényemben a „Milóában” kevesebbet. Saját normám ez, és abban bízom, hogy más is ilyen.

Megpróbálok felépíteni egy saját világot, és formát kérdés, hogy az megáll, mint regény, vagy egy lektúr lesz. Jó szöveg legyen és meg legyen formálva... Saját élményeimből élek, történeteim nem biztos, hogy aktuál témák. Volt, amikor mondtam is akartam valamit, volt amikor nem... Akkor szerencsés a dolog, ha megtalálom a formát, és van valami mondanivaló is a speciális történetben.

(Következő kérdéző identitásról faggatja, amikor az ember gyereke elhagyja a nyelvet?)

Identitás is ez, magyar író vagyok, és van egy szlovák tradíció: a hagyományok által rám öröklött háttérrel élem meg a mai önmagamot, építem meg a magam világot. Nem felelősségvadászattal vállalom a szlovák hátteret. Ez a saját múltam! Sem hazát, sem nyelvet, sem identitást nem cseréltem. Ha gyerek elhagyja a nyelvet, az már más dolog...

(Kérdezték a filmről, forgatókönyviról, és a regényei javításáról.)

„Jadviga párnájában” csak a dialógusokat írtam, mint egy be-tanított munkás... A filmet, mint látványt a rendező és társai találták ki, de nagyon jó benne lenni az ilyen alkotó folyamatban! „Milóáról” is film készül, vagy 4x1 órás TV film, vagy egy 2x2 órás dupla mozifilm. Két évvel ezelőtt pályázatra készült pár forgatókönyv. Jadvigában az írás modorán keresztül kellett a hangot megütni- megadni... rendkívül érdeleműs, ezt az írást keresztül kellett éreztetni... mondatainak sajátos fűzésével, helyesírásával jönnék ki, derülnek ki Jadviga jellemvonásai... vagyis a tollat úgy kellett vezetni, hogy mindez, és a változások is kiderüljenek. Néha, szerintem kilóg a láb... tapasztalatlan voltam...

Milóáról fel-felmerül benne, hogy időről- időre lehetne tisztítani a komputerben a szöveget, de nem lehet... Elfogadott volt régen, amikor a javított kiadásoknál lehetett, ma már azt mondom, nem lehet!...

A másfél órás beszélgetés – valóság – végén Závada Pál javasolta a műsorvezetőnek, hogy köszönje meg az írónak a beszélgetést, amit Tusjak Lászlóné egy rövid kérdéssel meg is tett.

A teljesség igénye nélkül: R.P.

az együttműködésnek?

– Igen, hiszen egy újabb önkormányzati testület és adminisztráció van kialakulóban, s ez újabb terhetek ránk, ami – folytonos időhiányban szenvedve – sokszor fárasztóan hat. Ráadásul a mi kistérségünk hatalmas lendülettel halad a lehetőségek kiaknázásában, ami egyfelől jó dolog, másfelől viszont nehéz ezt követni, s a lakossággal ismertetni, elfogadtatni. Természetesen ezzel együtt én is azt mondom: haladjunk, amilyen gyorsan csak lehet, az újonnan felmerülő problémákkal majd csak megküzdünk.

– Ezek szerint lát jövőt a több-célú kistérségi társulásban.

– Természetesen. Azt tapasztalom, hogy olyan feladatokat, melyeket eddig csak kintlódva, vagy ahogy sem tudunk teljesíteni, most sikerül, s ezáltal sok területen tapasztalható minőségi fejlődés. Arról is meg vagyok győződve, hogy az idő múlásával – több megei és országos tapasztalat birtokában – egyszerűsödik, átláthatóbbá válik a térségi együttműködés a benne részt vevő települések meg nagyobb hasznára. T.L.

– Hátrányai is vannak